

# 教育部： 针对上学期实际情况合理安排教学进度

新华社北京8月27日电(记者胡浩刘硕)教育部27日召开新闻发布会强调,秋季学期,中小学校要区别不同年级、不同班级、不同学科,统筹制定教学计划,要针对春季学期学生学习实际情况,科学合理安排教学进度。

教育部基础教育司司长吕玉刚表示,新学期要统筹做好疫情防控和教育教学工作,按照“属地统筹”的原则,在做好疫情防控的基础上,全面恢复正常教育教学秩序。要精准分析学情,针对春季学期学生学习实际情况,科学

合理安排教学进度,认真执行国家课程方案和课程标准,确保开足开齐开好国家规定课程,确保教育质量。

他强调,小学起始年级要严格按照课程标准“零起点”教学,积极探索合理设置过渡性活动课

程,注重做好幼小衔接,使新生顺利适应学校学习生活。幼儿园要严格做好卫生保健工作,坚持以游戏为基本活动,合理安排幼儿一日生活。普通高中学校要稳妥实施选课走班,加强走班教学的课程编排和各项管理工作。

## 京沈高铁 全线主体贯通 开通后北京到沈阳 仅需两个半小时

本报讯8月26日下午5时,由京沈客专京冀公司负责建设管理、中交三航局负责施工的京沈高铁温榆河特大桥顺利完成最后一榀箱梁架设施工。这也标志着京沈高铁未开通段架梁任务全部完成,将为接下来的铺轨、四电等站后施工、联调联试,以及按期开通运营打下坚实基础。

京沈高铁是国家《中长期铁路网规划》中“八纵八横”高速铁路网之一京哈高铁的重要组成部分。线路由北京朝阳站引出,途经北京市朝阳区、顺义区、昌平区、怀柔区、密云区、河北省承德市、辽宁省朝阳市、阜新市后引入沈阳铁路枢纽。

据介绍,京沈高铁京冀段正线全长290公里,其中北京境内98.4公里、河北境内191.6公里,设计时速350公里/小时,含隧道54座,共计长1528公里。京沈高铁全线建成开通运营后,北京至沈阳运行时间将缩短至2.5小时,对助力京津冀协同发展、振兴东北老工业基地具有重要意义。

(京报)

## 新疆中小学秋季学期延期开学

新华社乌鲁木齐8月26日电(记者高晗)新疆维吾尔自治区教育厅8月26日发布通知,根据新疆疫情防控工作需要,经新疆维吾尔自治区疫情防控指挥部学校工作组研究同意,全区中小学、幼儿园秋季学期延期开学,并从9月1日起开展“空中课堂”线上教学。

通知要求,在延期开学期间,全区中小学、幼儿园继续实施封闭管理,严禁任何学校、幼儿园擅自提前开学、组织学生返校、线下补课,无关人员一律不得进入校园。各地各学校要按照国家卫健委、教育部疫情防控

相关要求,在卫健部门指导下评估校园卫生环境,对校园环境进行彻底整治,对师生活动场所进行全面清洁消杀,确保校园环境安全;严格落实“四早”要求,加强对师生健康信息摸排,建立健康台账;开展模拟开学推演,做好开学前各项工作准备,

稳妥组织各学段起始年级新生招录报到。

根据通知,9月1日起,新疆维吾尔自治区教育厅将通过自治区电教馆、教科院和新疆电视台、广电、移动、联通、电信等电视、网络渠道,统筹提供自治区中小学“空中课堂”线上课程资源。



## 台风“巴威”造成辽宁大范围降雨

昨天,几名工作人员在本溪市一处桥洞旁安装排涝设备。  
当天上午8时30分前后,今年第8号台风“巴威”的中心已于中朝交界附近的朝鲜平安北道沿海登陆。台风造成辽宁沈阳、本溪等地出现不同程度的降雨。

新华社发

## 武汉启动 “夜间大巡控” 服务疫后重振

新华社武汉8月27日电(记者冯国栋)26日晚,一场声势浩大的“夜间大巡控”在武汉全市范围正式启动。当晚,武汉市公安局投入4900多名警员、1000多辆各类警用车辆,在347条道路和366个驻巡点展开巡控。

当晚,武汉市首义广场警灯闪烁,各类警用车辆整齐列阵。500多名警员组成方队,神情庄重。武汉市公安局局长李义龙宣布“夜间大巡控”启动。

据武汉市公安局相关负责人介绍,武汉“夜间大巡控”将通过提高街面见警率、民警管事率,提升应急处突能力,以期增强人民群众安全感、满意度,服务经济复苏,加快疫后重振。

开展“夜间大巡控”期间,武汉市将重点加强对夜市、商圈、江滩公园等夜间人员密集场所的巡控,及时发现、打击、震慑街头违法犯罪活动。

据了解,为确保夜间警力充足,武汉各派出所将至少设置一支夜间巡控队,负责加强辖区重点区域巡控力度。武汉市公安机关民警也将深入一线,广泛参与“夜间大巡控”。

此前,武汉市于7月1日起开展夏季治安专项整治行动。据武汉市公安局治安管理局相关负责人介绍,专项整治行动开展至今,已查获案件1346起,刑事拘留625人,抓获逃犯41人。

## 香港逐步放宽社交距离限制

新华社香港8月27日电香港特区政府27日发布,从8月28日零时零分起,将逐步有序放宽社交距离措施,为期7天,直至9月3日。

香港特区政府食物及卫生局发言人表示,新常态下,大众须接受社区不时会出现零星个案及群组。特区政府会在疫情受控前提下,按最新疫情发展及风险评估,系统地分阶段放宽社交距离措施,以重启社交及经济活动。

特区政府发言人介绍,首阶段放宽的包括风险较为可控的室

内静态场所,以及涉及较少身体接触活动的户外运动场所,如餐饮业、电影院、美容院、户外运动场地等。

特区政府对这些放宽的场所进行了详细规定,包括餐饮处所内的顾客数量不得超过座位数一半,每桌不多于两人,两张桌子之间至少有1.5米距离,或设有隔板;电影院出售戏票不超过座位数目50%,在影院内不得饮食;美容院所有员工须一直佩戴防护装备;户外运动必须每个小组不超过两人,小组之间的距离至少为

1.5米等。

特区政府发言人强调,如违反这些规定,相关处所负责人或有关人士将会被罚款及监禁。

香港特区政府卫生署卫生防护中心27日下午介绍,截至27日零时,香港新增21例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染病例18例、输入性病例3例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例4755例。

卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,新增病例中有4例

找不到感染源头;14例与此前确诊个案有关,其中13例为家庭或朋友聚会感染群组。3宗输入性个案分别来自英国、埃塞俄比亚和巴基斯坦。

香港医院管理局介绍,截至目前,香港累计有4199名确诊和1名疑似病人出院,81名确诊病人死亡;仍有429名确诊病人留医,其中26人情况危殆、35人情况严重,368人情况稳定;香港已经启用的负压病床使用率约为50%,启用的负压病房使用率约为62%。